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1 La reaccidn de dispersion de neutrones ocurre cuando un nucleo,
después de haber sido golpeado por un neutrdn, emite un solo ™" / \ —
neutrén. ® \ |
[ El neutrdn inicial y el final no tienen porque ser el mismo pero el \T;@;E} T~ 7 2\
efecto neto de la reaccion es como si el neutrén que golpea el R .;
nucleo hubiese rebotado. N4
L Existen dos tipos de reacciones de dispersion: NUCLEUS
v’ Dispersion elastica.
v’ Dispersion inelastica.
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DISPERSION ELASTICA

L No hay energia transferida a excitacion nuclear.

J Se conservan el momento vy la energia cinética del sistema aunque normalmente se transfiere algo de energia cinética
del neutrdn al nucleo.

v' Conservacion del momento:

(Mp. V) + (Mp.vp) = (Mp. Uy p) + (Mg V7 )

m, = masa del neutrén
my = masa del nucleo
Vni = velocidad del neutron inicial

. s s e sas — v, r = velocidad del neutrén final
v" Conservacion de la energia cinética: m 4

vr; = velocidad del nucleo inicial
1 N (1 N (1 N (1 ,
(Emn.vn,i ) + (EmT.vT,i ) = (imn.vT,f ) + (EmT.vT,f )

vr s = velocidad del nucleo final
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DISPERSION ELASTICA

[ Se puede dar de dos maneras:
v’ Dispersion elastica resonante (menos habitual): absorcién de un neutrén , formando un ntcleo compuesto,

seguido de la reemision de un neutron de manera que la energia cinética se conserve y el nucleo vuelva a su
estado fundamental.

* Es muy dependiente de |la energia cinética que tenga el neutron.
v’ Dispersion elastica potencial: el neutrén choca con el nticleo, como las bolas de billar. El neutréon no toca el

nucleo y por lo tanto no forma un nucleo compuesto, ya que es controlado y dispersado por las fuerzas nucleares
de corto alcance cuando se aproxima lo suficiente al nucleo.

* Se produce cuando la energia de los neutrones incidentes es menor que 1 MeV.

DISPERSION INELASTICA

1 Se da cuando el neutrdn incidente es absorbido por el nticleo, formando un nuicleo compuesto.

O El ndcleo compuesto emite un neutron con una energia cinética mas baja, dejando el nucleo original en un estado
excitado.

[ El nudcleo excitado emite, normalmente, emisiones gamma para alcanzar su estado fundamental.

 Para el nucleo que ha alcanzado el estado fundamental, la suma de energia cinética del neutrdn saliente, del nucleoy
de |la energia gamma es igual a la energia cinética inicial del neutron incidente.
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REACCIONES DE ABSORCION

Q El resultado, en la mayoria de los casos, de estas reacciones es la perdida de un neutrdn junto con la produccion de
una particula cargada o un rayo gamma.
L Cuando el nucleo producido es radioactivo, se emite radiacién adicional posteriormente.
L Existen principalmente tres reacciones de absorcion:
v Captura radioactiva.
v Expulsién de particulas.
v" Fision.

CAPTURA RADIATIVA

L El neutrdn incidente entra en el nucleo formando un nticleo compuesto.
O Posteriormente el nucleo se desintegra hasta su estado con emisiones gamma.

on + “53U — (*53U)" - 52U + oy
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EXPULSION DE PARTICULAS

L El neutrdn incidente entra en el nucleo formando un nuicleo compuesto.
 Este nucleo compuesto ha sido excitado hasta un nivel de energia tan elevado que produce la expulsidon de una nueva
particula mientras el neutrén incidente permanece en el nucleo.

1 Después de que la nueva particula es expulsada, el nicleo puede estar o no estar en un estado excitado, dependiendo
del balance masa-energia de la reaccion.

in+ 128 > (1B) > ILi+ %a

FISION

O El ndcleo que absorbe al neutrdn se divide en dos partes de similar tamaiio.
 Es una de las reacciones mas importantes.
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1 Nuclear Physics and Reactor Theory, 1993 (Department of Energy United Stated of America).

O Introduction to Nuclear Engineering (John R. Lamarsh and Anthony J. Baratta)



